

„GAZETA TRANSILVANIEI“

DIARŪ CUOTIDIANŪ.

Ca mâne se 'mplinescŭ 50 de ani, de cîndŭ „Gazeta Transilvaniei“, sub cea mai cumplită prigonire a n mului rom nescŭ, a arboratŭ în mijloculŭ valoroșilorŭ și patrioticilorŭ comercianți din Brașovŭ, acestŭ emporiŭ alŭ Transilvaniei, drapelulŭ redeșteptării naționale.

T tă suflarea rom nescă cu bucuria și cu c ldură a îmbrățișatŭ acestŭ diarŭ-apostolŭ alŭ poporului rom nŭ și grupatŭ-s'au cu toți sub drapelulŭ arboratŭ de elŭ și lucrat'au cu însuflețire și b rbătescă statornicie pentru înălțarea rom nismului.

Grea și amară era lupta. Tendințele de a desnaționalis  pe Rom ni își ajunsese culmea. Legea dela 1832 adusă de dieta maghiară gl sui  ca în seminariulŭ rom nescŭ din Aradŭ s  se învețe și ungurește și ca: „de aici încolo la t te profesiunile s  se admită și s  funcționeze numai astfel de preoți, predicatori și vicari, cari sciungurește.“

Ap ratŭ-s'au cu b rbăție Rom nii dintre Tisa și Carpați în contra acestorŭ uneltiri dușmane și sosit'a dup  n pte și vijeli  și o  i cu s re, dar numai o  i, c ci în cealaltă dimineață se iviră  rași nuori furtunoși pe ceriŭ. R ta sorții aduse din nou prigonirile de odinioar  asupra capului nostru. Par' c  s rtea a voitŭ s  încerce p nă unde merge t ria și perseveranța Rom nului.

Cu t te uneltirile și prigonirile îns  „Gazeta Transilvaniei“ își ridică fruntea și unindŭ sufletesce pe toți Rom nii luptă necurmată și f ră pregetŭ pentru drepturile și libertățile opincii rom nesc .

Adversarii noștri neperd nd din vedere ac stă luptă și prețindŭ rezultatele dob ndite de p nă acum dup  adev rata lorŭ val re și-au îndoitŭ puterile, și, acum dup  50 de ani, și-au perfecționatŭ și rafinatŭ mijlocele pentru sugrumarea și stingerea n stră. Prin urmare, și noi cei de astăzi, credincioși școlari ai rom nismului, asemenea s  ne strîngemŭ r ndurile, și s  ne îndoimŭ puterile de ap rare.

Adversarilorŭ noștri, av ndŭ ei puterea țerii în m nă, le-a fostŭ pr  ușorŭ de a ne lov  în t te interesele politice, comerciale și economice, și acum atac ndu-ne în școlă ca și în biserică, în limbă ca și în avere, nou  nu ne-a mai ramasŭ altŭ mijlocŭ de ap rare de c tŭ condeinulŭ, cu care toți Rom nii dator  sunt de a strig  în lumea largă și de a cere dreptate și libertate pentru poporulŭ rom nŭ dintre Tisa și Carpați.

Ast-felŭ împinși de dorulŭ de a ne folosi  ilnicŭ și cu energi  de acestŭ pacinicŭ mijlocŭ apel mŭ la publiculŭ celŭ mare rom nŭ pentru a ne susțin  în  ilnica n stră luptă națională și în firma n stră speranță de a fi încu-

ragiați, deschidemŭ abonamentŭ la diarulŭ nostru cotidianŭ

GAZETA TRANSILVANIEI

care precum acum 50 de ani a fostŭ **primulŭ organŭ de publicitate rom nŭ**, tot asemenea și astăzi e **primulŭ organŭ cotidianŭ rom nŭ**, ce apare dinc ce de Carpați.

Suntemŭ siguri, c  publiculŭ rom nŭ e pe deplinŭ convinsŭ de principiile, ce le profes z  acestŭ diarŭ și de modulŭ cum acestŭ organŭ alŭ Rom nilorŭ dintre Tisa și Carpați a sciutŭ chiar și în cele mai grele împrejurări s  ție susŭ stindardulŭ naționalității rom ne.

Privindŭ d r cu încredere la viitorŭ, **Gazeta Transilvaniei** dela 1 Aprile a începutŭ a  și în t te  ilele, afară de Duminici, și s rbători, și pentru a put  cu înlesnire str bate p nă chiar și în s raca colibă a țeranului rom nŭ, va fi celŭ mai estinŭ diarŭ din monarhia Austro-Ungar :

ABONAMENTE:

Pentru **Austro-Ungaria** pe anŭ **12 fl.**, pe 6 luni **6 fl.**, pe 3 luni **3 fl.** Pentru **Rom nia** pe anŭ **36 lei**, pe 6 luni **18 lei**, pe 3 luni **9 lei**. Domniŭ abonați, cari au plăt tŭ abonamentulŭ cu stimă sunt rugați a ne tr mite diferența. Celŭ mai ușorŭ mijlocŭ de abonare este prin **mandatŭ postalŭ**.

REDACTIUNEA.

Spre sciința publicului!

In urma marei desfaceri și cump r ri, ce s'a fostŭ anunțatŭ în foile publice, s'a imputinatŭ cu mai multŭ ca 2/3 p rți marel  depositŭ de marfur  alŭ casei comerciale **Ioanŭ Carolŭ Kunz & Schmidt**, care existase 121 de ani, și aș  au decisŭ moștenitorii în ședința lorŭ din urm : ca s  se v ndă restulŭ de marfur  numai 4 s p-t m ni de aici înainte. Aș  dară cine ar voi ca se aibă o marfă elegantă și alesă mai pe nimica s  se gr bescă în interesŭ propriu cu comanda. Marfa care nu va pl c  se ia înd r tŭ și se schimbă cu altă marfă, comanda este astfelŭ f ră nici unŭ riscico.

Prețul și catalogul m rfurilor.

C m și de dame din celŭ mai bunŭ Chiffon englezŭ și cu broderii veritabil  helvețiane, o adev rată broderie de artă, bucată cu 1 fl. 50 cr. Totŭ acele din celŭ mai finŭ veritabilŭ Chiffon shawl, elegantŭ adjustatŭ 1 fl. 70 cr.

Corsete de n pte pentru dame de aceeași calitate, foarte lungi și în t tă lungimea cu broderie helvețiane, foarte elegante, o pod bă pentru fi -care damă 1 fl. 50 cr. duzina 16 fl. 50 cr.

Fuste din cea mai fină p nză, g tite cu borduri fine de col re veritabilă și cu volants, foarte finŭ, calitatea  nt iu, bucată 1 fl. 55 cr., duzina 17 fl. 50 cr., calitatea a doua 1 fl. 45 cr., duzina 16 fl., calitatea a treia 1 fl. 25 cr., duzina 14 fl.

Fuste de cretonŭ celŭ mai finŭ, cu dantele brodate și 2 volants bucată 1 fl. 55 cr., duzina 17 fl. 50 cr. Acele în col re brună, vin tă, bordeaux, brodate cu aurŭ și cu veritabile foi de catifea, bucată 1 fl. 75 cr.

Fuste albe din celŭ mai finŭ Chiffon englez  cu veritabile borduri helvețiane, volants brodate cu pliss  I calitate 2 fl. 75 cr., II calitate 2 fl. 10 cr., III calitate 1 fl. 55 cr.

Pantaloni pentru dame din celŭ mai bunŭ Chiffon englezŭ cu veritabile borduri helvețiane și colțiere I cua-

litate 1 fl. 50 cr., duzina 16 fl. 50 cr., II calitate 1 fl. 30 cr., duzina 14 fl.

C m și pentru domni, din celŭ mai finŭ Chiffon englezŭ cu peptŭ inp tratŭ, netedŭ s u brodatŭ, largŭ la g tŭ dup  trebuință 1 fl. 50 cr., duzina 16 fl. 50 cr. Totŭ acele din celŭ mai finŭ Chiffon Schroll finŭ adjustatŭ   la France 1 fl. 70 cr., duzina 18 fl. 80 cr., bucată 2 fl., duzina 22 fl. 50 cr.

Garniture pentru masă de damastŭ cu desinŭ în flori, const ndŭ din o față de masă și 12 șervete numai 2 fl. 85 cr. Totŭ acele lucrate în maniere francesă, foarte finŭ cu ciucuri, pentru 12 persoane, garnitura 3 fl. 45 cr. Acele din damastŭ finŭ, cu desinŭ de flori, const ndŭ din o față de masă pentru 12 persoane și 12 șervete fine, g rnitura 5 fl. 60 cr.

Ștergare turcesci tivite și impachetate cu bucată, borduri roșii și ciucuri lungi, cu puișori lucrați finŭ și luxosŭ, duzina 3 fl. 75 cr., în calitate mai fine 4 fl. 70 cr.

Mar me (tulpane) mari pentru dame din l na cea mai fină de Berlinŭ, cu ciucuri lungi, în colorile cele mai alese și frumoșe moderne ca: scoțiana, turcesca, sură, v n tă, alba, negră, roșia, brună, pestrița etc. etc, 1 fl. 20 cr., duzina 12 fl. 50 cr.

Plaids de c l torie foarte mari și gr se, f cute de p nura cea mai grea și cea mai bună dup  mustre elegante angleze ca: surŭ, negriu, amestecatŭ, cu ciucuri grei și groși; aceste Plaiduri se potŭ întrebuița în lungimea și l țimea lorŭ c  îmbr c minte, ca plapomă de c l toria, plapomă de patŭ și Shawl de dame, dar și dup  o întrebuițare de 20 de ani se mai potŭ face din acele dou  îmbr c minte elegante; se potŭ cruța de totŭ prin aceste pardesiuri, mantele de pl e și paletonuri, calitatea I numai 5 fl. 50 cr., calitatea II numai 4 fl. 50 cr. bucată.

P nză de casă 30 coți întregi, celŭ mai bunŭ și celŭ mai greŭ fabricatŭ pentru folosulŭ casei 1/4 largŭ

7 fl. 50 cr., 1/4 largŭ 5 fl. 50 cr., bucată 7 fl. 50 cr. Prețurile bumbacului se urc  repede, p nza va costă în timpŭ scurtŭ prețu dublu; o comandă grabnică se recomandă adevă la fie-cine.

Batiste din cea mai grea matasă din Lyon, fi -care cusută în alte color , duzina 3 fl. 50 cr.

Garnituri Gobelin, cosl ndŭ din dou  fine acoperiminte de patŭ și unul pentru masă, cu ciucuri de catifea în color , lucrate foarte frumosŭ, costă o garnitură, adevă t te trei bucățile la olaltă. calitatea I numai 8 fl. 40 cr., calitatea a doua 7 fl. 50 cr.

Garnituri Gobelin-Austria din cea mai fină l nă foarte frumoșe și fine celŭ mai nou lucr  de covorŭ, t te 3 bucăți la olaltă 16 fl.

Lepedee (cearșafuri) f ră cusătură de o p nză bună și grea, acomodate pentru celŭ mai mare patŭ 1/4 largŭ 1 fl. 60 cr. duzina 19 fl., 1/4 largŭ 1 fl. 35 cr., duzina 15 fl.

Cortine de Inte celŭ mai finŭ și celŭ mai bunŭ fabricatŭ, calitatea grea, închisŭ s u deschisŭ în mustre persice, turcesci, și indiene cu frunze multe și lungi, lungimea 3 metri și 30 centimetri, o fer stră, adevă parechea. I calitate 4 fl. 50. cr., II calitate 3 fl. 85 cr.

Ori-cine cump ră din aceste m rfuri în val re de celŭ mai puținŭ 15 fl cap tă ca remunerațiune, adevă gratisŭ, unŭ orologiu helvețianŭ din bronz-auriu francezŭ, lucratŭ plasticŭ cu lanțŭ lungŭ; pentru umblarea lui regulat  s  garant z  2 ani.

Comande cu bani gata (prin mandatŭ postalŭ sau remburse) suntŭ a se adresa c tră

Administrațiunea moștenitorilorŭ

Rabinovici

Viena, Leopoldstadt, Schiffamtsgasse 20.

Celŭ mai bunŭ Cascavalŭ de Azuga

ȘI



Br nză bună



se g sesce de v ndare la D-nu **Mateiu Mocanu** la **AZUGA (Rom nia)**

cu prețuri foarte moderate. Comandele s  se fac  directŭ.